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アンケート集計結果

参加者全員を対象にアンケートを実施した結果は次のとおりでした。

Ⅰ 保護者

その他；医療関係者、パート、看護士、保育士、訪問看護員

保護者の職業

５主婦
48%

1-1農林水産業
3%

６その他
13%

1-3その他
3%

３給食関係
1%

４公務員
14%

1-2食品営業
0%

２会社員
18%

1-1農林水産業

1-2食品営業

1-3その他

２会社員

３給食関係

４公務員

５主婦

６その他

（１）あなたは食に対して不安・不信がありますか。

不安・不信は
ない
8%

不安・不信が
ある
92%

不安・不信がある

不安・不信はない
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その他；遺伝子組換え食品の人体への影響

その他；小学校、家族

( 1 - 1 ) ど の よ う な 食 品 に 対 し て 不 安 ・ 不 信 が あ
る か 。 （ 複 数 回 答 ）

0 %

2 0 %

4 0 %

6 0 %

8 0 %

1 0 0 %

％ 8 1 % 6 3 % 6 1 % 4 6 % 4 2 % 2 8 %

輸 入 食 品
遺 伝 子 組
換 え 食 品

加 工 品 農 産 物 畜 産 物 水 産 物

( 1 - 2 )ど の よ う な こ と に 不 安 ・ 不 信 が あ る か 。
（ 複 数 回 答 ）

0

1 0

2 0

3 0

4 0

5 0

6 0

7 0

8 0

％ 4 3 6 8 7 5 2 1 4 4 3 3 2 1 2 6 1

１ 表 示 ２ 添 加 物
３ 残 留 農
薬

４ 重 金 属
５ 環 境 ホ
ル モ ン

６ Ｂ Ｓ Ｅ
７ ア レ ル
ギ ー 物 質

８ 病 原 菌

や ウ イ ル
ス 汚 染

９ そ の 他

( 2 )探 検 隊 の 開 催 を 何 で 知 り ま し た か 。
（複 数 回 答 ）

0

5

1 0

1 5

2 0

2 5

3 0

3 5

4 0

4 5

5 0

％ 1 4 6 5 1 2 7 8 1 7 4

１ ホ ー ム
ペ ー ジ

２ 新 聞 記
事

３ チ ラ シ ４ ラ ジ オ ５ 勤 務 先
６ 所 属 団
体

７ 知 人 か
ら

８ そ の 他
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その他；夏休みの宿題、親子ふれあい

少し物足りなかった理由；企画内容が忙しすぎる、工場見学が狭い場所だった

(3 )探 検 隊 に 参 加 した 理 由 は 何 で す か 。
（複 数 回 答 ）

0

1 0

2 0

3 0

4 0

5 0

6 0

7 0

％ 4 2 3 8 1 0 3 9 6 1 3

１食 品 生 産 現

場 の 探 検

２食 品 製 造 現

場 の 探 検

３食 品 流 通 現

場 の 探 検

４食 品 検 査 監

視 体 制 の 探 検

５子 供 へ の 食

育
６そ の 他

（４）食の安全・安心探検隊に参加した感想はいかがでした
か。

良かった
38%

ふつう
4%

大変良かった
54%

少し物足りな
かった
4%

大変良かった

良かった

ふつう

少し物足りな
かった
物足りなかった
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その他；各段階での取り組みはわかったが、他の業者が不安

＊不安・不信がかわらない・増した人が不安・不信をもっていること。

・無農薬と表示していない物に危険を感じる

・実際に使われている農薬の量

・輸入品が多く、日本に比べて検査技術や関心度の違いがあり農薬等が気になる

・輸入品が多く、日本に比べて検査技術や関心度の違いがあり農薬等が気になる

(5-①)見学施設数
１多い
7%

３少ない
3%

２適当
90%

１多い

２適当

３少ない

４その他

(5-②)見学時間

２適当
86%

３短い
13%

１長い
1%

１長い

２適当

３短い

(5-③)説明時間

１良い
46%

２ふつう
43%

３物足りない
7%

４その他
4%

１良い

２ふつう

３物足りない

４その他
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その他；輸入食品、流通経路、卵、研究所、

（６）本日の食の安全・安心探検隊に参加されて、食に対する
不安・不信はどうなりましたか。

少し無くなっ
た
67%

かわらない
15%

無くなった
13%

不安不信が
増した
4%

その他
1%

少し無くなった

かわらない

無くなった

不安不信が増した

その他

(7)今後のどのような探検隊に参加したいですか。
（複数回答）

0

10

20

30

40

50

％ 33 7 43 18 39 10 7

１お魚探検
隊
２カキ探検
隊
３果物探検
隊
４そうざい
探検隊

５市場探検
隊
６食品販売
探検隊

７その他
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（８）食の安全・安心探検隊に対する感想、具体的な意見

（ほとんどの保護者が記入してくれていたが、主な意見は次のとおり）

①野菜探検隊

、 、 。・今回の探検隊実施により 食に対する安全・安心が深まるとともに 予防にもなる

②牛肉探検隊

・普段見ることができない施設を見ることができ、とても貴重で有意義な体験が親子

でできました。

・最近問題にされているＢＳＥの問題とかに、真剣に取り組んでいる人々を見て安心

するとともに、とても感動した。

・和牛等の生産者や県が、安全な食品造りに対する前向きな取り組み（トレーサビリ

テイー等）がよくわかった。

③牛乳探検隊

・食の製造・生産に至るまでの過程及び品質管理検査も充分されている。

・乳の搾乳から工場の殺菌・充填までよく理解できた。

④お菓子探検隊

・添加物について、間違った考えをしていたことがわかった。今回いろいろ学べた。

・工場見学は、普段見ることができないところが見られてよかった。食品の安全を守

ってもらい安心しました。

（９）食の安全・安心に係る考え

（ほとんどの保護者が記入してくれていたが、主な意見は次のとおり）

①野菜探検隊

・少し割り高でも安全で安心な物を買わないといけないと思った。

・有機野菜が安く手に入るシステムになればうれしい。

②牛肉探検隊

・いかに安全・安心なものを選ぶか、それをどの様に情報を得るか、それが難しい問

題である。

・テーブルに届くまでに、多くの人が気を遣ってもらっている食品については、食べ

る側も考えて扱わないといけない。

③牛乳探検隊

・消費者の立場に立った食の生産・加工そして流通検査を今後も充分に実施して頂き

たい。

・１つの食品が口にはいるまで、多くの人々の働きがあることを知った。

・子供が成長する中で、良い安全なものを食べさせたい。

④お菓子探検隊

・保健所の方々の働きで、私達の生活が守られていると感じた。

・私達の知らないところでいろいろな検査が行われて、安全・安心な食として供給さ

れていることに驚いた。
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Ⅱ 小学生

学年

　５年生
42%

　６年生
21% 　４年生

37%

　４年生

　５年生

　６年生

(1)食べ物を作る過程で、いろいろ管理が行われていること
が理解できたか。

１よくわかった
63%

３わからなかっ
た
0%

２少しわかった
37%

１よくわかった

２少しわかった

３わからなかった

（２）食べ物が家に届くまでにチェックを受けていることが理解
できたか。

１よくわかっ
た
65%

２少しわかっ
た
35%

３わからな
かった
0%

１よくわかった

２少しわかった

３わからなかった
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(3-①)バスの中でのクイズの数は

１少なかった
21%

２ふつう
66%

３多かった
13%

１少なかった

２ふつう

３多かった

(3-②)内容はどうだった。

１簡単だった
8%

２ふつう
67%

３難しかった
25%

１簡単だった

２ふつう

３難しかった
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その他；山菜、ジュース、カカオ、花、麺 類、納豆

その他；食べ物の歴史、食べ物ができるまで

(5)食べ物についてもっとどんなことを知りたいか。
（複数回答）

0

10

20

30

40

50

60

70

％ 41 27 41 63 3

１食べ物の
生産・加工

２食べ物の
流れ

３食べ物の
検査

４食べ物で
起こる病気

５その他

(４）どんな食べ物についてもっと知りたいですか。
（複数回答）

0

10

20

30

40

50

60

70

％ 41 61 35 39 35 27 49 11

１魚
２くだも
の
３野菜 ４お米 ５お肉 ６牛乳

７お菓
子
８その
他


